

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской области.

№ 7  
(347)

Суббота, 14 февраля 1948 года.

Год издания 6-й  
Цена 15 коп.

## Отчетные собрания рыбкоопов

Отмена карточек на продовольственные и промышленные товары в нашей стране, переход от распределения товаров к развернутой советской торговле—свидетельство несокрушимой мощи советского строя, социалистической системы хозяйства. Советские люди встретили историческое становление партии и правительства с великой радостью. Они видят в нем новое проявление сталинской заботы о благосостоянии трудящихся.

Отмена карточной системы дала уже несомненное улучшение благосостояния народа, рост покупательской способности.

Однако все ли в нашем районе сделано для того, чтобы полностью использовать возможности торговли без карточной системы. Нет, не все. Факты говорят о том, что перед работниками торговых организаций стоят большие и серьезные задачи по улучшению работы.

Правления рыбкоопов сейчас с 14 февраля будут проводить отчетные собрания членов пайщиков. На предстоящих собраниях руководящий состав рыбкоопа будет отчетываться о своей деятельности за 1947 год, о выполнении производственных планов, о том, как работали пайщиками, как выполнялось рыбкоопом постановление Совета Министров Союза ССР от 9 ноября 1946 г. и как рыбкоопы перестраивают свою работу в свете нового постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 14 декабря 1947 года.

Основной задачей этих отчетных собраний членов пайщиков рыбкоопа является вскрыть имеющиеся недостатки в практической работе правления, ревизионных и лавочных комиссий. На отчетных собраниях необходимо по делу обсудить работу каждого члена правления рыбкоопа, посмотреть возможность оставления их на этом ответственном посту, и если же вытекает необходимость провести выборы, заменив не оправдавших доверия работоспособными честными членами пайщиков.

Члены пайщики—хозяйва кооперации и надо в этой отчетной кампании полностью использовать свои права. На собраниях члены пайщики должны будут дать наказ правлениям рыбкоопов, где потребовать от правлений развертывания культурной советской торговли, чистоту, порядок в магазинах, вежливости продавцов, быстрого отпуска товаров, улучшения работы столовой, пекарен. Потребовать от торговых работников коренной перестройки в новых условиях, увеличения ассортимента товаров, улучшения качества и сохранения товаров от хищений. Все эти требования члены пайщики должны предъявить правлениям своих рыбкоопов на отчетных собраниях.

Отчетные собрания необходимо провести на высоком идейно-политическом уровне и на основе вскрытых недостатков наметить пути к их изжитию.

## Вручение Почетной грамоты ЦК ВЛКСМ

После окончания 8 районной комсомольской конференции в присутствии комсомольского актива района секретарь районного комитета ВЛКСМ тов. Пандырез вручил Почетную грамоту ЦК ВЛКСМ за хорошую организацию массовой физкультурной и спортивной работы среди молодежи лучшей лыжнице Чупровой Анне Васильевне.

Тов. Чупрова, в ответ на эту высокую награду, обещала еще больше развить свое спортивное мастерство, активно участвовать во всех про-

водимых мероприятиях и призывать любовь к физкультуре и спорту у своих товарищей.

Чупрова А. В. за хорошие успехи в области физкультуры и спорта за период с 1943 по 1948 год награждена 3 дипломами областного комитета физкультуры и спорта, 4 дипломами и 2 Почетными грамотами окружного комитета, и 6 грамотами районного комитета физкультуры и спорта.

Конева.

## VIII районная конференция Шурышкарского РК ВЛКСМ

10—11 февраля состоялась VIII районная комсомольская конференция.

С докладом «О идеологическом воспитании комсомольцев и молодежи» на районной конференции выступил первый секретарь райкома ВЛКСМ тов. Пандырев. В своем докладе он сказал, что за отчетный период работы районной комсомольской организации была направлена на усиление политико-воспитательной работы среди широких слоев молодежи, на организационно-политическое укрепление первичных комсомольских организаций и мобилизацию всех сил комсомольцев и молодежи на активное участие в выполнении политических и хозяйственных задач, стоящих перед нашим районом.

Районная комсомольская организация, перестраивая свою работу в свете задач, поставленных перед комсомолом большевистской партией в послевоенный период по идеологическому воспитанию комсомольцев и молодежи, добилась некоторых улучшений в своей работе.

Теснее стала связь комсомольских организаций с широкими слоями молодежи. За отчетный период принято в ряды ВЛКСМ 138 человек, из них 72 человека коренной национальности. 16 лучших комсомольцев рекомендованы в ряды большевистской партии. Активно участвуя в выполнении хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом комсомольцев и молодежи проявляют большой интерес ко всем вопросам жизни страны, к международным событиям, стремятся повысить свой политический и общеобразовательный уровень.

Учечившая комсомольская организация Кусеватовской школы (секр. комитета т. Артева) не имеет в своих рядах ни одного неуспевающего комсомольца, при этой организации работает кружок по изучению устава ВЛКСМ. Благодаря хорошей поставленной воспитательной работы комсомольская организация приняла в свои ряды лишь за январь месяц 3 человека, сейчас в своих рядах насчитывает всего 21 человек.

Улучшила свою работу по идейному воспитанию комсомольцев и молодежи комсомольская организация колхоза «Красный путь» (секр. Костина). Эта организация за декабрь и январь месяцы приняла в ряды ВЛКСМ 9 человек.

Отдельные комсомольцы района, как тов. Редизульцева Н., Фомин, Вятчинин, Белозеров, Храмухина и др. по серьезно-

му повышают свой идейно-политический уровень.

Комсомольцы района принимали активное участие в выполнении плана рыбодобычи 1947 г. и пушно-меховых заготовок сезона 1947—48 годов. 80 комсомольцев и молодежи за досрочное выполнение плана рыбодобычи награждены почетными грамотами РК ВКП(б) и исполкома райсовета и занесены на Окружную Доску почета. 48 человек представлены к награждению почетной грамотой ЦК ВЛКСМ. 38 молодых охотников уже выполнили сезонный план пушного заготовок 1947—48 годов.

В период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы 224 комсомольца работали в избирательных комиссиях 206 человек работали агитаторами.

Однако, следует признать, что воспитательная работа районной комсомольской организации еще не стоит на должной высоте. 85 комсомольцев не охвачены никакой формой политучебы, созданные политкружки работают нерегулярно, изучаемый материал конспектируется неаккуратно, мало проводится докладов и почти совсем не читаются лекции на естественно-научные темы.

Неудовлетворительно организована в районной комсомольской организации культурно-просветительная работа среди молодежи. Комсомольские организации еще не стали организаторами молодежи в ее стремлении весело и полезно провести свой досуг. Редко бывают комсомольско-молодежные вечера, в кружках художественной самодельности участвует незначительная часть молодежи.

Крайне запущена массово-физкультурная работа среди молодежи. Большинство комсомольцев не занимается физкультурой и спортом. Во многих комсомольских организациях не созданы физкультурные коллективы, а где созданы, то существуют формально.

Многие комсомольские руководители мало уделяют внимания политико-воспитательной и культурно-массовой работе среди несоюзной молодежи. Следствием чего является недостаточный рост рядов ВЛКСМ, а также, наличие фактов недисциплинированности среди отдельных комсомольцев и молодежи.

Выступившие в прениях по докладу товарищи вскрыли ряд причин неудовлетворительной работы комсомольских организаций района.

Быть членами Союза молодежи, значит взяти дело так, чтобы отдавать свою работу, свои силы на общее дело. Вот в этом состоит коммунистическое воспитание. Только в такой работе превращается молодой человек или девушка в настоящего коммуниста. Только в том случае, если они этой работой сумеют достигнуть практических успехов, они становятся коммунистами.

В. И. ЛЕНИН.

Тов. Костина (Васяхово) в своем выступлении указала, что работники райкома комсомола мало бывают в первичных комсомольских организациях, мало выступают перед молодежью с политическими докладами и беседами, мало вникают в работу комсомольских организаций и не оказывают практической помощи в работе. Например, в декабре месяце в Васяхово находился второй секретарь райкома комсомола т. Валеев, однако никакой помощи мы от него не получили.

Тов. Кокотчикова (райсовет) в выступлении указала, что райком комсомола находясь под боком у нашей комсомольской организации, допустил такой факт, что секретарь т. Гилев в течение 5 месяцев не проводил ни одного комсомольского собрания, а райком не принял никаких мер. И только после развала комсомольской организации решил переизбрать секретаря т. Гилева и исключить его из комсомола, не дав ему ни одного порицания.

Товарищи Боровкова, (Кусеват), Пандырева (Мужевская НСШ), Колегова (колхоз «Заря») и другие также указали на недостаточное руководство райкома ВЛКСМ комсомольскими организациями. Работники райкома, приезжая в командировки отделываются только провальной работой, а не указывают пути к изжитию недостатков, недостаточно уделяют внимания комсомольским организациям партийные организации.

Тов. Чупрова (Мужевская территориальная) указала на невнимательное отношение райкома комсомола к запросам комсомольцев и молодежи, на недостаточную работу с молодежью кадрами.

На конференции выступили также секретарь РК ВКП(б) т. Мальцукот, зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) т. Углыцева, зав. культпросветотделом т. Истомин и другие. Всего на конференции выступило 22 человека.

Обсудив доклад т. Пандырева на конференции наметила широкие мероприятия по улучшению работы районной комсомольской организации.

Районная комсомольская конференция также избрала делегатов на 9 окружную комсомольскую конференцию. Делегатами избраны первый секретарь РК ВЛКСМ т. Пандырев, зав. отделом пропаганды РК ВЛКСМ т. Валеев, лучший охотник колхоза «Красный путь» т. Костин и секретарь комсомольской организации райсовета т. Фомин.



# Строго соблюдать Сталинский Устав сельскохозяйственной артели

Беседа с начальником организационно-колхозного отдела Министерства сельского хозяйства СССР  
с товарищем **ИВАНЕЦКИМ**

На отчетных собраниях сельскохозяйственных артелей, которые сейчас проходят, подводятся итоги работы за 1947 год. Отчетные собрания — большое хозяйственное и политическое событие в жизни деревни. Колхозники отмечают достигнутые успехи, вскрывают недостатки и ошибки, намечают конкретные меры по дальнейшему развитию и укреплению общественного хозяйства колхоза.

Благодаря мерам, принятым партией и правительством по восстановлению и развитию сельского хозяйства советское крестьянство за истекший год сделало большой шаг вперед. Колхозы расширили посевные площади, добились высоких урожаев, увеличилось поголовье и продуктивность скота. В 1948 году намечаются небывалые темпы развития сельского хозяйства. Предусматривается значительный рост посевных площадей и получение урожайности всех культур. Громкие хозяйственные задачи текущего года требуют новых усилий, повышения дисциплины, еще более плодотворного труда каждого колхозника. Вот почему на отчетных собраниях особенно много внимания колхозники уделяют вопросам строгого соблюдения Устава сельскохозяйственной артели — высшего закона колхозной жизни. От соблюдения Устава зависит ус-

пешное выполнение послевоенной пятилетки в сельском хозяйстве и повышение благосостояния колхозников.

В сентябре 1946 года Совет Министров Союза ССР и Центральный комитет ВКП(б) вынесли постановление «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах». В нем указывалось на серьезные нарушения Устава, выражающиеся в неправильном расходовании трудовых, расхищении общественных земель колхозов, растаскивании колхозной собственности, нарушении демократических основ управления делами сельскохозяйственной артели.

Партия и правительство потребовали от руководителей партийно-советских организаций строго соблюдать устав. Проходивший в феврале прошлого года пленум ЦК ВКП(б) обязал местные партийные и советские организации ликвидировать до конца извращения и нарушения Устава артели, принять меры к укреплению общественного хозяйства колхозов и серьезному улучшению руководства ими.

За минувшее время проделана большая работа. Колхозам возвращены незаконно изъятые у них земли, скот, имущество и денежные средства, сокращены непомерно раздутые штаты. Лица, виновные в злоупотреблениях, повесили зас-

луженное наказание. Все эти меры оказали значительное влияние на улучшение работы колхозов и достижение ими больших производственных успехов в 1947 году.

Однако факты показывают, что и в минувшем году кое где еще имелись нарушения Устава. Проверка и установлено, что в колхозах Ташкентской области, Узбекской ССР различные лица занимались расширением приусадебных участков, отрезав у колхозов 1700 гектаров лучших земель. Факты расхищения колхозных земель, скота, имущества имеются в колхозах Ростовской, Полтавской областей Башкирской АССР. Кое где еще нарушаются демократические основы управления делами артели. Общие собрания колхозников созываются нерегулярно, председатели колхозов не отчитываются перед ними о деятельности правления, самостоятельно распоряжаются всеми материальными средствами, не считаясь с утвержденным планом и сметой.

Имеются и штатные излишества. В некоторых колхозах административно-управленческий аппарат раздут и поглощает чрезмерно большое количество трудовой. Эти факты говорят о том, что нужно не ослаблять, а усиливать борьбу с нарушениями колхозного Устава. На отчетных собраниях сельскохозяйственные ор-

ганы должны добиться делового обсуждения колхозниками отчетов правлений колхозов, вскрытия недостатков в их работе и наметить пути устранения нарушений Устава артели. Районные отделы сельского хозяйства должны дать правильные указания в составлении колхозами годовых отчетов, распределения колхозных доходов в строгом соответствии с Уставом артели, выполнении каждым колхозом обязательств перед государством, создании натуральных и денежных фондов в размерах необходимых для дальнейшего роста общественного хозяйства, своевременное проведение расчетов с колхозниками, улучшение руководства колхозами, воспитание колхозников в духе строгого соблюдения Устава. Успешно разрешить главную задачу партии в колхозном строительстве — обеспечить дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление сельскохозяйственной артели и умножение общественной собственности колхозов.

(ТАСС).

## Когда будут парты?

Васиховская начальная школа начала учебный год не подготовленной. В школе не доставало большое количество парт. Не раз мы обращались в отдел народного образования с просьбой послать недостающее оборудование, однако, проходит уже третья учебная четверть, а парт все же можем дожидаться.

Приезжал в школу председатель сельского Совета тов. Ельнин, провел обследование, составил акт и, обещав послать 7 парт, уехал. На этом дело и закончилось. На вопрос детей, когда же привезут парты, можно дать короткий ответ — «обещанное три года ждут», но не говоря этого мы, учителя, поддерживаем их уверенность в то, что парты будут.

Неужели так трудно отделу народного образования и сельскому Совету доставить за 20 километров от райцентра парты для Васиховской школы.

Просим редакцию районной газеты «Сталин юш хуват» помочь нам в получении школьных парт.

Жирнова,  
учитель.

## СВОДКА

О ходе выполнения плана пушзаготовок сельскими Советами и колхозами района по системе райрыболовпотребсоюза по состоянию на 10 февраля 1948 года (в процентах).

№ п/п.	Сельские Советы и колхозы	За I квартал
	<b>Мужевский Совет</b>	<b>53,5</b>
1	Путь Ленина	48,0
2	Имени Сталина	33,0
3	Красный путь	27,6
	<b>Азовский Совет</b>	<b>49,8</b>
4	Новый путь	33,4
5	Коминтерн	30,7
	<b>Питлярский Совет</b>	<b>22,0</b>
6	Удальчик севера	30,4
7	Красный пахарь	26,5
8	Красный боец	25,6
9	Голос рыбака	11,4
	<b>Шурышкарский Совет</b>	<b>19,2</b>
10	Красный промышленник	34,6
11	Коммунар	13,2
12	III Интернационал	13,1
	<b>Итого по РРПС . . .</b>	<b>30,6</b>

Ответственный редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.

Рыболовы Шурышкарского райрыболовпотребсоюза проводят участковые собрания пайщиков.

Мужевский с 14 по 18 февраля 1948 г.

Кушеватский с 15 по 18 „

Шурышкарский с 14 по 15 „

Все члены пайщика должны принять участие. После участковых собраний пайщиков проходят собрания уполномоченных пайщиков:

Мужевский 19 февраля

Кушеватский 19 „

Шурышкарский 18 „

После собраний будут организованы концерты, работать буфеты.

Правление Шурышкарского райрыболовпотребсоюза.

В. Михайлов.

## Международный обзор

На прошлой неделе между США и Италией был заключен договор «о дружбе, торговле и мореплавании». Этот договор является неопровержимым свидетельством того, что реакционное правительство Де Гаспери в ущерб национальным интересам страны широко открыло двери американским колонизаторам.

В договоре предусматривается «равное право» для американцев и итальянцев «въезжать на территорию другой страны» или «проводить на этой территории любую деятельность торгового, промышленного, финансового, научного, проногандистского воспитательного и т. п. характера». Договор разрешает также закупать представителями другой страны любое движимое и недвижимое имущество, использовать богатства недр, содержать на территории Италии в качестве «добровольцев» итальянской армии любое число американских солдат. Если исключить лицемерное рассуждение «о равных возможностях», будет совершенно ясно, что договор подчинен интересам американского империализма, а Италия, заключившая на основе «равноправия» этот договор, превращается в колонию Соединенных Штатов. Ведь Италия, потрясенная войной и разоренная хозяйничанием правительства Де Гаспери, конечно, не в состоянии закупать движимое или недвижимое имущество на территории

Америки или вести там разведывание недр. Подобного рода «равноправия» всегда выигрывает сильная сторона, а сильной стороной в данном случае являются американцы. Против антинациональной политики Де Гаспери и его ставленников выступает итальянский народ. Он героически борется за суверенитет своей страны, против засилья заокеанских обладателей.

Боясь растущего народного движения, правительство Де Гаспери усиливает репрессии и готово опереться на поддержку вооруженных сил Америки. Не случайно сейчас в итальянских водах вновь появились корабли американского военного флота. Но никакие репрессии не могут остановить демократического движения. В Италии создан «народный фронт», объединяющий массовые демократические партии, профсоюзные и общественные организации. «Народный фронт» поднимает народные массы на борьбу за подлинно демократическую независимую Италию и организует их для предстоящей избирательной кампании в парламент.

В своем выступлении в палате общин Министр Иностранных Дел Великобритании Бевин предложил план создания «западно-европейского союза». Основной целью этого союза является борьба против СССР и стран новой демократии.

«План» Бевина, поддерживаемый реакционными кругами Англии и США, встретил резкий протест в народных массах Западной Европы, готовых вести борьбу против всех попыток англо-американского империализма закабалить Западную Европу. Даже в Бельгии, Нидерландах и в Люксембурге — странах, с которых Бевин предлагает начать организацию «западно-европейского блока», раздаются голоса выражающие опасения за национальную независимость.

Мировое общественное мнение хорошо понимает, что «план» Бевина представляет собой новый вариант того антифашистского «западного блока», за организацию которого с такой откровенностью высказывался Черчилль. Министры лейбористского правительства Англии Бевин и консерватор Черчилль выступают сейчас в роли организаторов нового военного политического Союза, противоставленного Советскому Союзу и странам новой демократии. Вот почему свободлюбивые народы с особым вниманием следят за всеми маневрами, предпринимаемыми представителями лагеря империализма и мобилизуют все свои силы на борьбу против всех и всяких провокаций противников мира и безопасности.

В. Михайлов.